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Friedrichshafen, 3. September 2018
ADFC-Fahrradklima-Test geht an den Start
www.fahrradklima-test.de
Am 1. September startete die Umfrage zum ADFC-Fahrradklima-Test 2018. Der Fahrrad-Club ruft bis Ende November wieder alle Radfahrer bundesweit dazu auf, die Fahrradfreundlichkeit ihrer Städte und Gemeinden zu bewerten. Der Test gibt Politik und Verwaltung lebensnahe Rückmeldungen zu Stärken und Schwächen der Radverkehrsförderung.

Das Fahrrad ist in aller Munde, aber wie steht es wirklich um das Fahrrad-Klima auf deutschen Straßen? Macht das Radfahren Spaß – oder ist es eher zum Abgewöhnen?

ADFC-Kreisvorsitzender Bernhard Glatthaar sagt: „Wenn die Menschen das Radfahren als komfortabel und sicher empfinden, dann nutzen sie das Rad bei jeder Gelegenheit. Wenn nicht, dann wählen viele das Auto, auch für die kürzesten Wege. Der Fahrradklima-Test ist deshalb ein wichtiger Indikator: Er gibt den Städten und Gemeinden klare Rückmeldungen darüber, wie die Menschen die Situation auf dem Fahrrad wahrnehmen und was sie stresst. Besonders aufschlussreich ist dabei die Generationenfrage: Können auch Familien mit Kindern oder Ältere problemlos mit dem Rad unterwegs sein?“ 

Bei der Online-Umfrage werden 32 Fragen zur Fahrradfreundlichkeit gestellt - beispielsweise, ob das Radfahren Spaß oder Stress bedeutet oder ob Radwege von Falschparkern freigehalten werden. An der Umfrage teilnehmen können alle - egal, ob sie jung oder alt sind, viel oder wenig Rad fahren. Besonders erwünscht sind auch die Rückmeldungen von Kindern und Jugendlichen! Je vielfältiger die Teilnehmenden sind, desto aussagekräftiger werden die Ergebnisse. 

Wer nicht online an der Befragung teilnehmen möchte, erhält im ADFC-Infoladen in der Friedrichstraße 36/2 in Friedrichshafen die Papierfragebögen des Fahrradklima-Tests.
2016 haben bundesweit mehr als 120.000 Bürgerinnen und Bürger beim Fahrradklima-Test mitgemacht und die Situation in 539 Städten beurteilt. Im Bodenseekreis erreichten 2016 Friedrichshafen, Tettnang, Markdorf, Überlingen und Immenstaad die Mindestteilnehmerzahl und kamen in die Wertung.
Der ADFC-Fahrradklima-Test ist die größte Befragung zum Radfahrklima weltweit und findet zum achten Mal statt. Das Bundesministerium für Verkehr und digitale Infrastruktur fördert den ADFC-Fahrradklima-Test 2018 im Rahmen des Nationalen Radverkehrsplans. 
Hinweis an Redaktionen

Logo und Grafiken sowie einen Erklärfilm zum ADFC-Fahrradklima-Test finden Sie im Pressebereich des ADFC. 
Über den ADFC

Der Allgemeine Deutsche Fahrrad-Club e.V. (ADFC) ist mit mehr als 170.000 Mitgliedern die größte Interessensvertretung der Radfahrerinnen und Radfahrer in Deutschland und weltweit. Der Kreisverband Bodenseekreis hat 875 Mitglieder. 
Der ADFC berät in allen Fragen rund ums Fahrrad: Recht, Technik und Tourismus. Politisch engagiert sich der ADFC auf regionaler, nationaler und internationaler Ebene für die konsequente Förderung des Radverkehrs.
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